

БЪЛГАРСКА ГОЛФ АСОЦИАЦИЯ
BULGARIAN GOLF ASSOCIATION

ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА БЪЛГАРСКАТА ГОЛФ АСОЦИАЦИЯ
ПРЕЗ
УЧЕБНО-ТРЕНИРОВЪЧНАТА И СПОРТНО-СЪСТЕЗАТЕЛНАТА 2023г.



София, 2023

ЧАСТ I

ОБЩА ПОСТАНОВКА

Дейността на Българската голф асоциация за учебно-тренировъчната 2023 г., се реализира в съответствие с утвърдения от УС и ОС на БГА “Годишен план за спортно развитие на голфа в Република България” и Държавния спортен календар 2023 г.

Цел:

Годишният план за спортно развитие цели да осигури системна тренировъчна и състезателна дейност; високи спортни резултати; развитие на детско-юношеските школи по голф; организиране и провеждане на международни голф турнири у нас;

Задачи:

1. Организиране, като домакини на Деветнадесетия открит шампионат по голф за аматьори на България – част от календара на Европейската голф асоциация;
2. Реализиране на Четвъртия открит детско-юношенски шампионат на България ;
3. Организиране на Третия открит шампионат за ветерани.
4. Организиране на Втория турнир за купата на президента за малдежи.
5. Реализиране на Държавния спортен календар за 2023 г., в който се включват големите турнири на БГА и клубните първенства, като всички проведени от клубовете турнири се отчитат в клубните годишни отчети;
6. Организиране на отборно Европейско междуклубно първенство за жени в Голф клуб Правец;
7. Организиране на Третия семеен отборен шампионат с цел привличане на повече нови хора в спорта;
8. Усъвършенстване работата с националния отбор и осигуряване участието на играчи в различни международни турнири;
9. Участие и добро представяне на European Team Shield;
10. Стимулиране дейността на голф клубове към БГА за подбор на перспективни състезатели за националните отбори;
11. Методически издържани занятия с подрастващите; работа в детско-юношеските школи и в летните голф академии;
12. Активно подпомагане професионалното израстване на кадровия потенциал, ангажиран в учебно-тренировъчния процес

ЧАСТ II

ПРОГРАМИ ЗА РАЗВИТИЕ НА СПОРТНО –СЪСТЕЗАТЕЛНАТА И УЧЕБНО-ТРЕНИРОВЪЧНАТА ДЕЙНОСТ НА БГА

Раздел I

Програми

Във връзка със стремежа на БГА да продължи и развие постигането на престижни международни позиции и класиране на наши състезатели в международни турнири, през учебно-тренировъчната 2023 г., функционираха следните програми:

1. Програма за развитие на детско-юношеския спорт и за начално обучение по голф за различни възрастови групи;
2. Програма за спортно усъвършенстване;
3. Програма за специализирано обучение на спортни кадри по голф
4. Програма за популяризиране на играта сред българската общественост;
5. Програма административно-управленческо и методическо обезпечаване на дейността на БГА.

Раздел II

Провеждане на Държавния спортен календар и Международния спортен календар за 2023

Държавен спортен календар

За отчетната 2023 г., Българската голф асоциация и нейните клубни членове проведоха редица турнири включени в Държавния спортен календар

Държавно Първенство – За първи път Държавните първенства за младежи и девойки бяха проведени отделно от тези за мъже, жени и ветерани. Те бяха проведени в Пирин Голф клуб през месец юли. Участие в тях взеха 96 състезателя представители на повечето клубове в страната. Формата беше два кръга по 18 дупки.

Младежки Мачплей Шампионат – През 2023 г. Българска голф асоциация продължи провеждането на Младежкия Мачплей Шампинат, който дава точки за Световната ранглиста. Националните състезатели на България завоюваха победи в четири от четирите кръга, което значително подобри тяхното класиране в ранглистата и доведе до включването на нови национални състезатели в нея.

Серия турнири Мини Къп – За 11 поредна година продължи организацията на веригата турнири за най-малките в спорта – Мини къп. През 2023 г. се

проведоха общо 3 турнира на 2 от голф игрищата в България – в голф клуб „Правец“ и голф клуб „Св. София“.

Втори турнир за купата на президента за младежи – през летния сезон за втори път бе организиран турнир за Купата на президента за младежи, който включваше 24 от най-добрите състезатели на България. Участниците бяха разпределени в два отбора и се състезаваха във формат мачплей в три последователни кръга.

Деветнадесети открит шампионат по голф за аматьори

Деветнадесетото издание на най-големия шампионат в страната се проведе в края на септември в Голф клуб Правец. Участие в него взеха 102 състезателя от 17 държави. Те бяха разпределени в шест основни шампионата – мъже, жени, мъже мид-ам, ветерани, ветерани на 60 години и плейт.

Трети открит шампионат за ветерани

През месец май се проведе третото издание на Открития шампинат за ветерани, който беше създаден през 2021 и бързо набра популярност сред международните състезатели от тази възрастова група. Участие в него взеха 78 голфъра от Европа и света. Състезанието се проведе с подкрепата на игрищата Лайтхаус и БлекСийРама. То беше включено в новосъздадената верига от турнири за ветерани - Race to Regnum.

Европейско междуклубно първенство за жени

През 2023 г. Българска голф асоциация за 16-та поредна година успешно проведе шампионат от календара на ЕГА. Европейското междуклубно първенство за жени се проведе на игрището на Голф клуб Правец. В шампионата участие взеха 16 отбора от Европа. Отбора на Голф клуб Правец се класира на 8 място.

Като допълнение на предвидените в Държавния спортен календар 2023 г. турнири, през същата година, под егидата на Българската професионална голф асоциация беше проведен за пореден път в България турнир между професионални български инструктори по голф.

Международен спортен календар

В Международния спортен календар за 2023 г. БГА бе планирала провеждането и осигуряване на участието на български състезатели в Европейско отборно първенство за жени, Открит шампионат за младежи и девойки в Сърбия, Румъния и Македония редица международни турнири и в седемнайстия открит шампионат за аматьори на България.

Вид състезание	Име на спортист	Дисциплина /категория/	Класиране	Прогнозно класиране и резултат	Брой участници в дисциплина /категория/ст/ил/	Дата на провеждане	Място на провеждане
ЕП	Христо Янакиев	Индивидуално	66	46	144	28 юни - 1 юли	Pärnu Bay Golf Links, Естония
ЕП	Денис Стайков	Индивидуално	67	48	144	28 юни - 1 юли	Pärnu Bay Golf Links, Естония
ЕП	Ивана Симеонова Виктория Герогиева Вая Георгиева Виктория Пеловска	Отборно	2	2	8	3-5 август	Коста Наварино, Гърция
ЕП	Любомир Тушев Филип Китов Кристиан Цветанов Христо Янакиев	Отборно	4	1	11	3-5 август	Коста Наварино, Гърция
ЕП	Вая Георгиева Йордан Янакиев Александър Пеловски	Отборно - младежи	28	15	28	27-29 юли	Sedin Golf Resort, Словакия

Програма за развитие на Детско-юношеския спорт

Във връзка с реализацията на Детско-юношеската програма на БГА бяха утвърдени следните дейности:

- (1) Детската програма се поема от голф инструкторите: Д. Гулев, Б. Чакъров, С. Маринов, Х. Семовски треньори в клубовете подпомагащи и развиващи голфа в България.
- (2) План график за провеждане на занятията в училищата от Софийска област на голф игрището на Св.София;

Детската програма в град София беше реализирана на игрището на голф комплекс Св.София, като екипът на БГА се включи активно в подпомагането на дейността. По тази програма преминаха начално обучение деца от 8 до 16 години от училищата от София и областта.

Допълнителни занимания събота и неделя за деца от гр. София бяха провеждани безплатно на игрището на „Св. София“.

Детски програми за обучение бяха реализирани допълнително и от следните голф клубове:

Голф клуб 'Св.София', Голф клуб Дабъл Игъл, Дамски голф клуб, 'Пирин голф и кьнтри клуб", голф клуб 'БлекСиРама' и голф клуб 'Правец', голф клуб Лайтхаус.

Участниците в тези програми се включиха във веригата от турнири Мини къп.

Програма за начално обучение по голф за различни възрастови групи

Програми за обучение на начинаещи и напреднали играчи от различни възрастови групи бяха реализирани от следните голф клубове:

Св.София, Голф клуб Дабъл Игъл, Дамски голф клуб, Пирин голф и кьнтри клуб, БлекСиРама, Лайтхаус и Правец.

Програма за Спортно усъвършенстване за 2023 г.

Във връзка с работата на националния отбор и подбора на перспективни състезатели бяха взети следните решения:

1. Годишен преглед на официалните хендикепи на картотекираните играчи за началото на активния състезателен сезон.
2. Успешното прилагане на Световна хендикап система и управление на софтуер за администриране на хендикапите на картотекираните спортисти.
3. Допускане до участие в Държавния спортен календар 2023 г. на състезатели притежаващи официален хендикап администриран от клубовете в страната.
4. Въз основа на издадените им хендикепи състезателите да се допускат за участие в ДСК

През отчетния период треньорът Станко Маринов на националния отбор проведе ежеседмични тренировки за обективен контрол върху късата и дълга игра, играта от препятствия и контрола върху посоката и дистанцията на ударите на всички национални играчи по голф.

В резултат на това състезателите от националния отбор достойно се представиха на Държавното първенство по голф и на редица международни състезания.

Популяризиране на голфа сред българската и международна общественост

За повишаване на популярността на голфа през годината безспорно помогнаха успехите на състезателите от националния отбор в редица престижни състезания в различни страни по света. Постиженията на младите ни спортисти бяха отразявани редовно от няколко специализирани спортни сайта с огромна аудитория и спечелиха собствена зрителска база.

През 2023 продължи издаването на електронен информационен бюлетин на Българската голф асоциация, в който намериха отражение всички голф събития, проведени в страната и по света под егидата на Асоциацията, както и събития с участието на български състезатели по голф. Информация за Световната хендикап система и промените в правилата по голф. Българската голф асоциация и членуващите в нея клубове все повече разчитат за популяризиране на дейността си на своите уеб сайтове, електронни бюлетини и страници в социалните мрежи. Интерактивността на този тип комуникации способства за създаване на връзки и контакти и за разширяване на голф общността в България.

Програма административно-управленческо и методическо обезпечаване на дейността на БГА

През 2023 г. на заседания на УС на БГА бяха приети всички актуализирани наредби и правилници за провеждане на официални, индивидуални и отборни състезания за различните възрасти, утвърдени от Европейската голф асоциация.

Учебно–тренировъчният процес и турнирите от Държавния спортен и международен календар се провеждат при стриктно спазване на всички методически и нормативни разпоредения у нас (медицинско осигуряване, планиране и контрол, медийно отразяване и др.).Както и при спазване на всички противоепидемични мерки.

В административно- организационен план, понастоящем БГА е сдружение от следните официално приети за нейни членове клубове: сдружение Дамски Голф клуб ,Голф клуб „Дабъл Игъл“, голф клуб „Св.София“, Професионална голф асоциация – Професионален спортен клуб АД, голф

клуб „Блексирама“, голф клуб „Лайтхаус“, „Пирин“ голф и кьнтри, голф клуб „Правец“, голф клуб „НСА“, голф клуб „БГ Голф“ и голф клуб „Пълдин“, Голф клуб „Ер София“, Клуб „Голф за всички“, Голф клуб на Грийнкийпърите, Фемили Голф клуб.

София
03.11.2023 г.

Подпис: 

/Красимир Гергов
Председател на УС на БГА /